
    

C i t t à  d i  M a r i g l i a n o
(Provincia  di Napoli)

  
COPIA

Verbale di Deliberazione del Consiglio Comunale

N. 17  del  04.04.2017

OGGETTO:   Revoca  delibera  di  C.C.  n.  35  del  30.11.2015  –  Adesione  C.U.C. 
all’Agenzia Locale per lo  Sviluppo dell’Area Nolana. ESEGUIBILE. 

L’anno duemiladiciassette il  giorno quattro del mese di  aprile,   con inizio alle ore 19.00,  nell’aula  

consiliare  del  Palazzo  Comunale   si   è   riunito  il  Consiglio  Comunale,  ritualmente  convocato  in  seduta  

straordinaria  ed in  prima convocazione.

        Presenti  Assenti Presenti  Assenti

CARPINO             ANTONIO -  SINDACO X CALIENDO           RAFFAELE X
LOMBARDI          VITO X MOLARO              SEBASTIANO X
JOSSA                    GIUSEPPE X GUERRIERO        SEBASTIANO X
BOCCHINO           GAETANO X MAUTONE            FELICE X

RICCI                      NICOLA X DI  PALMA            ROSA X
URAS                      ANTONELLA X MANNA                  SABATO X
ESPOSITO             VINCENZO X PAPA                      GIOVANNI X
SORRENTINO       SEBASTIANO X IOVINE                   FILOMENA X
LO SAPIO                SAVERIO X BENEDUCE           PASQUALE X
RICCIARDI             AGOSTINO X TRAMONTANO    FRANCESCO X
GUERCIA               CARMINE X CERCIELLO          MICHELE X
MAUTONE             LUIGI X CAPASSO               FRANCESCO X
CONTI                     RENATA X

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 39 comma 1 del D.Lgs. 267/00, il  Presidente del Consiglio dott. Vito 
Lombardi, assistito dal Segretario Generale dott.ssa Enza Fontana, con le funzioni di cui all’art. 97 comma 2 del 
D.Lgs. 267/00.



Letto, approvato e sottoscritto:

F.TO IL PRESIDENTE  DEL CONSIGLIO               F.TO IL  SEGRETARIO  GENERALE

       dott. Vito Lombardi     dott.ssa Enza Fontana

Per  copia conforme all’originale

Marigliano, 12.05.2017
IL RESPONSABILE SETTORE  VII

    
Dott. Antonio Del Giudice

_______________________________________________________________________

Il sottoscritto  Responsabile  del Settore  VII, visti gli atti d’ufficio,

CERTIFICA
Che la presente deliberazione:

 E’ stata dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi del comma 4 dell’art.134  T.U. 
n.267/2000;

 Viene affissa a questo Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi a partire  dal
12.05.2017 come prescritto dall’art.124, comma 1, T.U. n.267/2000

(N.                 REG. PUBBLICAZ.)

E’  trasmessa in elenco, contestualmente all’affissione all’Albo, ai signori capigruppo consiliari come prescritto  
dall’art. 125 del TUEL 267/2000.

Marigliano, 
F.TO Il messo comunale F.TO IL RESPONSABILE SETTORE   VII

        
         Dott. Antonio Del Giudice

ESECUTIVITA’
(Articolo 134, D.Lgs. N.267/2000)

Che la presente deliberazione è divenute esecutiva il______________________
 Decorsi 10 giorni dalla data di inizio della pubblicazione.

Marigliano,_________________ F.TO  IL RESPONSABILE SETTORE  VII
                     Dott. Antonio Del Giudice



Il  PRESIDENTE passa al  3° punto all’o.d.g. ad oggetto: “Revoca  delibera di C.C. n.  35  
del 30.11.2015 – Adesione C.U.C. all’Agenzia  Locale per lo Sviluppo dell’Area Nolana”.

Prende la parola  il SINDACO, il quale  relaziona in merito a questa sua proposta. Spiega 
che la scelta di  revocare  la precedente   delibera di consiglio  con la quale si era costituita la 
Centrale Unica di Committenza tra i Comuni di Marigliano, Brusciano e Castello di Cisterna, S. 
Vitaliano e Scisciano è stata dettata da una serie  di  valutazioni  e considerazioni.  Il  problema 
principale era  soprattutto che la C.U.C., così come costituita,   funzionava con il contributo di un 
dipendente per ogni Comune e questo  comportava una perdita almeno per  il nostro Comune sia 
sotto il profilo numerico  che qualitativo, mentre la C.U.C. deve   essere un organismo autonomo, 
avere un suo sito, un  suo protocollo, deve  essere  assolutamente  a parte rispetto ai Comuni che se 
ne servono perché non  deve esserci alcuna commistione.   

L’Agenzia  Area Nolana a cui  si  propone di  aderire  ha proprio  personale,  un proprio 
protocollo  e  un   proprio  sito.  E’  autonoma rispetto  al  Comune,  che  riceve  solo  il  decreto  di 
aggiudicazione della gara dopo aver presentato gli atti.  Conclude il suo intervento  affermando 
che, se ci sono altre proposte,  si è pronti ad ascoltarle e valutarle.

Il cons. CERCIELLO MICHELE (Impegno civico)  non ritiene esaustive le motivazioni 
addotte che hanno  portato alla proposta  che stasera si sottopone a votazione, considerato anche 
che si va gravare sulle casse comunali. Non condivide questo  cambiamento di posizione e lamenta 
che   la  convenzione   non  sia  passata  per  la  competente  Commissione  consiliare.  Rileva  che, 
rispetto a quella sottoscritta l’anno precedente, sia molto più folta di articoli, per cui  vorrebbe, se 
possibile, dei  chiarimenti. Si sofferma in particolare su alcuni articoli, sui quali esprime i suoi 
dubbi.  Ritiene, infine, che il parere di regolarità tecnico espresso dal responsabile del settore VII 
ai sensi dell’art. 49 del TUEL 267/00 sia  solo  sotto l’aspetto di conformità  alle leggi ma non  
certamente sulla congruità dei prezzi, per la quale  ci voleva il parere di un tecnico esperto.

Il cons. CAPASSO FRANCESCO (Movimento 5 Stelle)  muove i suoi rilievi alla proposta. 

Il  cons.   BENEDUCE PASQUALE (Iovine Sindaco)   dichiara di  votare contro,  perché 
ritiene che le motivazioni  che sono alla base di questa scelta non abbiano niente di tecnico né di  
utile per il nostro  Comune. 

        Riprende la parola il SINDACO per alcuni chiarimenti. Fa in primis una cronistoria di come 
sono andate le cose  da giugno dell’anno precedente, allorquando tutti i  Sindaci    decisero di 
aprire una nuova fase nella gestione dell'Agenzia e di dare una inversione di tendenza. Si decise,  
proprio per  aprire questa nuova fase e dare anche un segnale,  di  eleggere un Presidente del  
Tavolo dei Comuni.   Ci fu innanzitutto una modifica statutaria, in virtù della quale si eliminò il 
Comitato di gestione, che era  ristretto a cinque sindaci e si  ritornò al Tavolo dei Comuni che vede 
insieme tutti i Sindaci dei 18 Comuni che aderiscono all'Agenzia con parità di posizione.
         Spiega  che  il  Tavolo  dei  Comuni  ha  una  funzione  di  indirizzo  politico  dell'attività 
dell'Agenzia e di controllo sull'attività dell'Agenzia.  All’unanimità  è stato  eletto lui Presidente. Il 
suo nome  è stato proposto dal Sindaco di Mariglianella di Forza Italia.
     Quindi, si è cercato di dare un’ inversione di tendenza. Ci tiene a precisare che la  nomina del 
Presidente  è una nomina che dura quanto quella dell'amministratore, l'amministratore sta in 
carica da giugno 2015, il Presidente del Tavolo dei Comuni è stato eletto a giugno 2016 e, pertanto, 
scadrà insieme all'amministratore a giugno 2018.
    Vuole ribadire che all’epoca non si decise per l’Agenzia perché non era  ancora operativa, 
tanto è vero che i  Comuni che avevano deciso di  aderire hanno avuto inizialmente dei  grossi  
problemi perché l’Agenzia  ancora non era in possesso dei codici, delle autorizzazioni ministeriali 
e,  quindi,  non   era  in  grado  di  espletare  le  gare.  Solo  dopo  circa  quattro,  cinque  mesi  ha 
cominciato ad espletare le gare.



      Fu questo, dunque, il motivo che  portò l’Amministrazione a non aderire all’Agenzia e a 
costituire la C.U.C. all’interno senza aggravio di costi. 
        Oggi, invece, proprio perché alla lunga gli uffici hanno risentito  di  questa ulteriore attività, 
che   ha  si  funzionato  ma   ha  comportato  disservizi  all'interno  della   macchina  comunale 
sottraendo  forze che erano necessarie, si è deciso di aderire all’Agenzia Nolana.
      Per quanto riguarda la convenzione, chiarisce che si tratta di una convenzione standard che 
hanno sottoscritto tutti i Comuni e che i  costi  sono indicativi  e  vengono calcolati in base al  
monte ora che viene lavorato.  Per i commissari esterni, è una facoltà  nominarli, altrimenti ci si 
avvale  di personale  interno.   
      La proposta che ci si appresta a votare è, quindi,  rivolta  alla Centrale Unica di Committenza 
dell'Agenzia Nolana che già cura una serie di contratti e dà sufficienti garanzie. Se ci sono altre  
proposte, è pronto a discuterne e ad esaminarle, ma non si può perdere altro tempo perché il 
Comune si deve dotare di questo strumento. 

Si dà atto che esce il cons. Mautone Felice.  PRESENTI   22.

A questo punto il PRESIDENTE, visto che non si sono altre richieste di intervento, invita il  
Consiglio a votare.

IL CONSIGLIO  COMUNALE

Vista l’allegata proposta  di delibera prot. 6138 del 23.03.2017 ad oggetto: “Revoca delibera 
di C.C. n. 35 del 30.11.2015 e adesione  C.U.C. Agenzia Locale per lo sviluppo dell’Area Nolana”;

Fattane propria la premessa;
Visti gli allegati alla stessa, specificamente:
- l’accordo consortile finalizzato alla gestione associata delle acquisizioni di beni, servizi e 

lavori mediante accordo tra i comuni non capoluogo in virtù di quanto previsto dall’art. 
37 del d.lgs. 50/2016, composto da n. 7 articoli;

- il  Regolamento per  la  gestione  associata  delle  acquisizioni  di  beni,  servizi  e  lavori 
mediante accordo tra Comuni non capoluogo, composto da n. 24 articoli;

- la  determinazione  dirigenziale  del  16.02.2017  a  firma del  responsabile  della  C.U.C. 
dell’Agenzia   di   sviluppo  dell’Area  Nolana  con  gli  indirizzi  operativi    e  la 
determinazione  dei costi in base alla tipologia di gara;

Visti  i  pareri  favorevoli  di  regolarità  tecnica  e   contabile   resi  rispettivamente  dal 
responsabile del settore VII e dal responsabile  del  settore finanziario;

Presenti   22;
Con voti favorevoli  15 resi per alzata di mano (Sindaco, Lombardi, Jossa, Bocchino, Ricci, 

Uras,  Esposito,  Sorrentino,  Lo  Sapio,  Ricciardi,  Mautone  Luigi,  Conti,  Caliendo,  Molaro, 
Guerriero); 

Con voti  contrari  4 (Beneduce, Di Palma, Manna, Papa);
Astenuti 3 (Cerciello, Tramontano, Capasso);

DELIBERA

- di revocare  la deliberazione di C.C. n. 35 del 30.11.2015 con la quale di procedeva alla 
costituzione  della  Centrale  Unica  di  Committenza  tra  i  Comuni  di  Marigliano, 
Brusciano, Castello di cisterna, San Vitaliano e Scisciano;

- di aderire alla Centrale Unica di Committenza, già costituitasi con atti deliberativi dei 
relativi  Consigli  Comunali  tra  i  Comuni  di  Nola,  Saviano,  Visciano,  Mariglianella, 
Cimatile, Scisciano, San Vitaliano e Camposano;

- di  avvalersi,  per  l’operatività  della  centrale  Unica  di  Committenza,  dell’Agenzia  di 
Sviluppo dell’Area Nolana attribuendo alla  stessa tutte  le  attività e servizi  come da 
allegato schema di convenzione;



- di approvare lo schema di accordo consortile composto da n. 7 articoli, nel testo allegato 
al presente atto per formarne parte integrante e sostanziale, contenente le funzioni, le 
attività, i rapporti tra enti aderenti e le modalità operative per il funzionamento della 
centrale Unica di Committenza, con accluso la bozza di Regolamento  di gestione in 
forma associata, composta da n. 24 articoli e  di procedere alla relativa approvazione, 
nonché  la  determinazione dirigenziale  del 16.02.2017 a firma del responsabile  della 
C.U.C.  dell’Agenzia  di  sviluppo  dell’Area  Nolana  con  gli  indirizzi  operativi  e  la 
determinazione dei costi in base alla tipologia di gara;

- di  autorizzare  il  Sindaco,  in  qualità  di  rappresentante  dell’Ente,  a  sottoscrivere  il 
predetto accordo consortile e a rappresentare l’Ente nella conferenza dei Sindaci ivi 
disciplinata;

- di trasmettere la presente deliberazione all’Agenzia Area Nolana;
- di demandare al Responsabile del servizio finanziario  l’adozione degli impegni di spesa 

e degli adempimenti consequenziali;
- di  dare  corso  alla  pubblicazione  sul  sito  istituzionale   e  sul  link  “Amministrazione 

Trasparente”.

     Il  PRESIDENTE  invita a votare l’immediata eseguibilità.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Presenti   22;
Con voti favorevoli  15 resi per alzata di mano (Sindaco, Lombardi, Jossa, Bocchino, Ricci, 

Uras,  Esposito,  Sorrentino,  Lo  Sapio,  Ricciardi,  Mautone  Luigi,  Conti,  Caliendo,  Molaro, 
Guerriero); 

Con voti  contrari  4 (Beneduce, Di Palma, Manna, Papa);
Astenuti 3 (Cerciello, Tramontano, Capasso);

DELIBERA

Dichiarare  la presente immediatamente eseguibile. 
 

dott.ssa G/Capone
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